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Dansk Cyklistforbund, Hillerød afdeling,  

Referat fra bestyrelsesmøde 23. oktober 2024 
 

Deltagere: Hanne, Leni, Henrik, Ole, Jesper. Afbud: Mads Emil, Patrick 

 

 

1. Referent 

Jesper blev valgt til referent. 

 

2. Referat fra sidst (24. september) 

Referatet blev godkendt. Leni har fulgt op på punkt 2A. Hun har nu fået en kontaktperson ift. 

arrangement for nye borgere i kommunen. I år var det 17. april, så Leni holder øje til foråret. 

Ift. 2B har Hanne ikke fået rundsendt den nye blanket til bestyrelsen endnu. Hanne har endnu 

heller ikke fået svaret tilbage til ham fra Helsingør, der har henvendt sig om en sti rundt om 

Esrum Sø.  

 

3. Tur til Slotsgade/Frederiksværksgade rundt om Lille Slotssø 

Hanne, Leni og Ole har været en tur nede og bese forholdene. Der er et par små p-pladser på 

siden modsat søen, som godt kan give problemer. Forslaget om at nedsætte hastigheden er en 

god idé. Ifølge artikel i Frederiksborg Amtsavis har ABT besluttet nedsat hastighed som en 

midlertidig løsning til at supplere den lidt nødtørftige løsning, samt at der arbejdes på en 

permanent løsning med cykelsti i begge sider og et trædæk ved søen til fodgængerne. Det 

sidste kræver dog en tilladelse fra Slotsstyrelsen.  

 

4. Kommunens referat fra mødet om cykelsti Slotsgade/Frederiksværksgade 

Vi har modtaget referat fra Louise, som vi havde mødet med, som også gengiver vores 

holdning om den bedste løsning og den næstbedste løsning. Vi bør skrive til kommunen 

(Louise og ABT) og spørge, om beslutningen så betyder, at der er cykelsti startende fra 

Slangerupgade. 

 

5. Nyt fra ABT-udvalget 

Fra møde 10. oktober: 

  

Pkt 4: Slotsgade – Frederiksværksgade: 

ABT godkender forvaltninges forslag 1c: vejprofil udvides ikke, 30 km/t (skal godkendes af 

politiet) og hævede flader. Busholdeplads ved Møntportvejen ønskes nedlagt. God rapport med 

trafikanalyse fra Artelia. 

Bearbejdet forslag indenfor 3 måneder. Samlet budgetsum er godt 16 mio. kr. 

 

Pkt 6: Sti fra Ny Hammersholt til Favrholm station 

Forvaltningen arbejder videre med et konkret projektforslag i samarbejde med Golfklubben og 

borgergruppen, som pt er uenige om valg af stiløsning. Vi blander os ikke i den diskussion.  

Pkt 8: Grøn mobilitet 

Del af ABT’s formål: 

’’Inspireret af ind- og udland vil vi se på, hvordan vi kan øge fremkommeligheden for alle ved 

at understøtte fodgængere, cyklister og busser. Nye transportvaner giver os mulighed for at 

reducere støj og luftforurening samt bruge pladsen i byen anderledes og finde bæredygtige 

løsninger”. 

Borgerinvolveringen løber fra mandag den 21. oktober til og med fredag den 29. november på 

den digitale platform ’Sammen om Hillerød’ med et fysisk møde/workshop onsdag den 13. 

november 2024 kl. 17-20. 
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6. Arbejdsgruppe med Lokalrådet for Midtbyen og Naturfredningsforeningen om 

trafik-helhedsplanen 

Gruppen er efterhånden mest et forum, hvor vi fra Cyklistforbundet giver input til Lokalrådets 

arbejde. På sidste møde gengav Peter Langer et bilag for kommunens budget 2025-2028. De 

to eneste cykelstiprojekter i budgettet er Frederiksværksgade og Peder Oxes Allé.  

 

Hanne foreslog, at vi inden mødet den 13. lavede et indlæg til amtsavisen, hvor vi markerede 

os ift. de meget beskedne antal tiltag. 

 

7. Borgermøde om grøn mobilitet den 13. november 

Flere af os har i dag modtaget mail med et link til et spørgeskema og invitation til mødet den 

13. Hanne, Leni og Jesper kan deltage den 13. november. Vi svarer individuelt på 

spørgeskemaet. 

 

8. Borgermøde om trafikhastighed og trafiksanering den 29. oktober 

Leni og Henrik kan deltage. Mødet er kl. 17 på Hillerød Rådhus.  

 

9. Aktion lys i mørket 

Hanne har meldt sig til. Vi skal en morgen før skoletid i uge 46/47 dele reflekser ud foran en 

skole. Hanne vil gerne stå ved den skole med flest tilmeldte til ABC, hvilket er 

Hillerødholmsskolen. Hanne afventer svar fra projektlederen på hvordan aftalen med skolen 

kommer i hus. Leni kan godt deltage sammen med Hanne fx onsdag den 13., torsdag den 14. 

november eller den 21. november.  

 

10. Klimahandledag 24. april 2025 

Der er opstartsmøde 12. november kl. 17- 18.30. Klimahandledagen får et nyt format over to 

dage startende den 23. april med fællesspisning og en oplægsholder på biblioteket. 

Foreningerne kan deltage den 24. april. Der er ikke stemning for at vi har en bod eller 

lignende, men at vi lægger en cykeltur på dagen, som starter ved biblioteket. Vi skriver til 

projektlederen, at vi ikke vil deltage i forberedelsen, men at vi gerne vil lave en cykeltur. 

 

11. Vintercykeluge uge 48  

Cyklistforbundet arrangerer en vintercykeluge i 48, hvor der er gratis deltagelse. Vi har fået 

noget materiale til brug for lokal PR. Det kan vi fx gøre på vores facebook-side. Hanne lægger 

det på ”Hillerød er min by”, Leni på ”Politik i Hillerød” samt vores egen side, og Jesper på 

”Hillerød hyggelig by”.  

 

12. Landsmøde. Indkomne forslag 

Der er kommet to reelle forslag. Det ene handler om at lave et adfærdskodeks for cyklister, 

der kører på stier delt med fodgængere. Det er vi med på. Det andet forslag går på, at der på 

forbundets hjemmeside skal ligge nogle forslag til gode trafikløsninger, som man kan trække 

på. Også fint. 

 

13. Cykling med ukrainere 

Hanne og Ole har haft en hyggelig tur med to ukrainske kvinder. Men tilstrømningen har ikke 

været stor. Hanne og Mads har haft en anden (gå)tur med to andre kvinder. Fremover kan vi 

prøve at invitere dem til vores almindelige cykelture fx via Frivilligcenteret.  

 

14. Dato for generalforsamling 2025 

Vi prøver at få cafeen tirsdag den 11. marts. Alternativt tirsdag den 25. marts.  

 

15. Evt. 

Leni, Hanne og Mads var til sti-indvielse for den nye naturnationalpark. Der er nogle nye ruter 

samt et cykelhub ved stationen (ved cykelparkeringen) med bl.a. en luftpumpe og mulighed 

for ophæng. Ruterne er markeret med QR-koder.  

 

På landsplan er vi nu nede på 11.400 deltagere.  
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I går fik vi en mail fra Hillerød Kommune om at indgå i en kampagne om de mange muligheder 

om at indgå i frivillige foreninger. I første omgang kan vi være med ved at lave en eller flere 

historier, som kan bruges på sociale medier. Leni skriver et tekstforslag. Mailen ligger i vores 

mailboks. Hanne svarer i første omgang, at vi gerne vil deltage, og at de gerne må sende 

uddybende information.  

  

16. Næste møder 

Tirsdag den 3. december. 

 


